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ΚΟΙΝ. 
1) Μέλη μας 
2) ΠΟΣΥΠ           

 

ΘΕΜΑ: Στέγαση Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης. 

Ο Σύλλογος μας διαχρονικά γίνεται αποδέκτης παραπόνων και καταγγελιών σχετικά με προβλήματα  
που αφορούν τους χώρους εργασίας στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης. Προβλήματα που αφορούν αφενός 
την ακαταλληλότητα των χώρων, με άμεσες συνέπειες για την ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών και 
αφετέρου την αδυναμία εξασφάλισης στοιχειωδών συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας για τους  
εργαζόμενους συναδέλφους μας.  

Κατά καιρούς έχουν παρατηρηθεί προβλήματα στη θέρμανση και ψύξη κτιρίων λόγω ανεπαρκών ή 
πεπαλαιωμένων συστημάτων κλιματισμού, επαναλαμβανόμενες διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος λόγω  
αστοχίας των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, προβλήματα δυσλειτουργίας σε ανελκυστήρες, εισροή 
υδάτων κ.α. Αποκορύφωμα αποτελεί ο πρόσφατος τραυματισμός συναδέλφου μας από την πτώση 
παραθύρου σε Διεύθυνση Εκπαίδευσης της Αθήνας. 

Προς αποφυγή επανάληψης παρόμοιων προβλημάτων στο μέλλον, σας ενημερώνουμε ότι για κάθε 
επικείμενη μεταστέγαση περιφερειακής υπηρεσίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων,  πρέπει 
να έχει προηγηθεί της οποιασδήποτε διαδικασίας αναζήτησης εκμίσθωσης ακινήτου, εκπόνηση και 
έγκριση του κτιριολογικού της προγράμματος, σύμφωνα με το υπ.’ αρ. πρωτ. 148297/Α2/07-09-2017 
(ΑΔΑ: ΩΙΧΜ4653ΠΣ-75Κ) έγγραφο της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Κτηριακής & Υλικοτεχνικής Υποδομής του 
Υπουργείου Παιδείας (επισυνάπτεται).  

Επιπλέον, σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Οικονομικών, για την κατάρτιση του 
κτιριολογικού προγράμματος (επισυνάπτεται) πρέπει να γίνεται χρήση των παραμέτρων 
(σταθεροτύπων) που εφαρμόζονται για τις Υπηρεσίες του οικείου Υπουργείου, όπως αποτυπώνονται 
στο με αρ. πρωτ. ΔΤΥ Ε 1173472/2540 ΕΞ2012/7-12-2012(ΑΔΑ: Β4ΜΨΗ-Γ2Τ) έγγραφό του. Για την 
εκτίμηση δε, του αριθμού των γραφειακών χώρων, πρέπει να λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των 
οργανικών θέσεων της υπηρεσίας, ο χώρος που απαιτείται για τη διατήρηση και φύλαξη του αρχείου της 
υπηρεσίας κ.τ.λ.. Πέραν αυτού το κτιριολογικό πρόγραμμα δύναται να συμπληρωθεί με επιπρόσθετους 
χώρους, κατά περίπτωση, δυνάμει τυχόν ειδικών αναγκών, σύμφωνα με τη διάρθρωση ή την αποστολή 
και το έργο έκαστης διοικητικής δομής. Επισημαίνεται ότι το κτιριολογικό πρόγραμμα συντάσσεται άπαξ 
και αναθεωρείται εφόσον μελλοντικές μεταβολές στο οργανόγραμμα, στις αρμοδιότητες και στο 
λειτουργικό σκοπό της υπηρεσίας, επιφέρουν αλλαγές στις στεγαστικές της απαιτήσεις. 

Τονίζουμε τέλος, ότι ο σύλλογος μας θα σταθεί αρωγός για την διασφάλιση των απαραίτητων 
συνθηκών εργασίας των συναδέλφων μας, εξαντλώντας κάθε πρόσφορο συνδικαλιστικό και νομικό μέσο. 

 

Για το Δ.Σ. του ΣΥΠΥΥΠ 

Ο Πρόεδρος                               Η Γ. Γραμματέας 
  

                                           Νώντας Αθανασιάδης               Μαρία Γρηγορίου      


